# Berufspraktikum im AKGG

AKGG

Die Soziale Gruppenarbeit des Arbeitskreises Gemeindenahe Gesundheitsversorgung (AKGG), bietet einen Lern- und Erfahrungsraum für Praktikant\*innen im Rahmen des Berufspraktikums zur Erlangung der staatlichen Anerkennung.

## Der Arbeitsbereich Soziale Gruppenarbeit

Wir sind eine Jugendhilfeeinrichtung nach § 27 i.V.m. § 29 SGB VIII. Die Soziale Gruppenarbeit unterstützt Kinder und Jugendliche zwischen 8 und 14 Jahren darin Entwicklungsschwierigkeiten und Verhaltensprobleme zu überwinden und durch soziales Lernen zu fördern. Unsere Gruppe hat 15 Plätze und ist offen für alle Geschlechter, die eher isoliert sind, freiwillige Angebote der Schulen nicht wahrnehmen und deren Eltern es schwerfällt, ihren Kindern altersgerechte Perspektiven zu bieten.

Die Soziale Gruppenarbeit ist montags bis freitags von 13–18 Uhr geöffnet. Zu den Angeboten gehören eine begleitete Hausaufgabenzeit, altersentsprechende Freizeitangebote, Ferienangebote sowie Angebote in Anlehnung an soziale Erfahrungskurse, wie bspw. erlebnispädagogische Angebote.

Das tagesstrukturierende Angebot ist eine Ergänzung zum Elternhaus, welches durch zusätzliche Elternarbeit und Einzelbetreuung unsere Bezugsbetreuer\*innen unterstützt wird.

Das Team besteht aktuell aus vier Betreuer\*innen und wechselnden Praktikant\*innen.

#### Unser Anforderungsprofil

Spaß an der Arbeit mit Kindern und Jugendlichen, Belastbarkeit und Durchsetzungsvermögen, sowie Empathiefähigkeit, sportliches Interesse, Offenheit, Engagement, Teamfähigkeit, Bereitschaft sich aktiv mit eigenen Interessen und Kompetenzen einzubringen, sowie die Bereitschaft zur Zusammenarbeit mit Familien, Schulen und dem Jugendamt.

### Der Rahmen

6 Monate bei 32 Std./Woche Kernarbeitszeit von 13-18:00 Uhr Zusätzlich Supervision, Fachberatung und Teamsitzungen Durch die Universität Kassel qualifizierte Anleitung Vergütung für Praktikant\*innen im Anerkennungsjahr erfolgt durch unseren Haustarif

#### Bei Interesse richten Sie bitte Ihre aussagekräftige Bewerbung an:

AKGG- Soziale Gruppenarbeit z.H. Frau Hemmerle-Eckhardt Haus der Sozialwirtschaft Treppenstraße 4 34117 Kassel

Oder per Mail: anke.hemmerle-eckhardt@akgg.de